

“中纪委处长”狂骗70多万

被抓时还摆官架子，“提醒”民警“小心前途”

“我是中纪委领导,什么事我办不了?”“我是高级军官,孩子当兵来找我。”“我在国外开公司,想发财的跟我走”……近日,南京玄武警方破获一系列角色扮演类诈骗案件。警方提醒,此类诈骗案件都是利用人们急于求财或希望通过“关系”解决问题的心理实施诈骗,市民应加强防范。

——□特约记者 杨维斌 快报记者 陶维洲



今年4月中旬,玄武公安分局后宰门派出所接到市民李冰报警,称自己被一个自称是“中纪委处长”的人骗了70多万元。

原来,李冰想开办一个小额贷款银行,今年初便到北京跑“关系”,办理相关手续。在一次饭局上,李冰在朋友的介绍下认识了辽宁人朱明。朋友介绍,朱明是“中纪委”的,手上的资源十分丰富。和朱明接触后,从言谈举止间李冰感到

“中纪委处长”骗了他70多万

朱明真是“大权在握”。

“我是中纪委二室的,办的案子最低也是副省长。你们知道某某省长吗?他现在有点问题,我要是不高兴,就把他‘规’了”、“某某省委书记,那是我哥们,只要我开个口,什么事情办不下来”、“你要做工程吗?现在西部有几个铁路项目,我给你来上一段,500公里,这里面的钱就赚老了”、“我最近正在运作调动,可能去中央军委,或者就是国务院,以后办事就更方便了”……

朱明唬得李冰一愣一愣的,对于朱明的身份,李冰也逐渐开始深信不疑。

今年3月中旬,朱明在和李冰吃饭时,突然接到一个电话,“什么,土石方工程啊,1.4个亿,行啊。怎么,还缺点启动资金,那我来想办法吧。”挂上电话,朱明就将事情说开了,说自己一个哥们正在弄个工程,可以净赚1.4个亿,不过现在手头缺点启动资金,看看在座各位能不能借一点,当然事办成了不会少了各位的好处。李冰想着自己还要求朱明办事,再说攀上了朱明,以后要做个工程什么的,还怕赚不到钱吗?于是,

他自告奋勇地问朱明,需要多少。

朱明表示,钱也不算太多,先拿个20万看看吧。李冰回到南京后,就将钱汇给了朱明。此后一个月中,朱明多次表示工程还缺点钱,需要李冰救一下急,于是李冰几次三番共汇去了70多万元。

不过,李冰让朱明给办的事,却始终没有音信。等最后一笔钱汇完,李冰再和朱明联系时,手机已经关机了。这时,李冰才有点醒悟,自己八成是遇到骗子了。

玄武警方立即着手调查,很快将朱明锁定。上月中旬,当朱明来南京时,被守候多时的民警抓获。可能是长期行骗,“入戏”太深,面对民警,朱明还摆起了“官架子”:“同志,我提醒你们,轻一些,要考虑一下自己的前途,我可是中纪委的。”

见朱明还在演戏,民警说:“你是中纪委的,请拿出你的工作证。”闻听此言,朱明才如梦初醒,耷拉下了脑袋。

经审查,朱明其实就是一个“北漂”,没有固定工作。目前,朱明因涉嫌诈骗已被警方刑事拘留。

假军人骗了亲朋老乡百余万

说,想拿下这个工程,需要做一些先期投入,要王某家先拿点钱出来,王某便拿了几万块钱给何冰。

之后,何冰隔三岔五地以各种名义找王某要钱,前后总共拿了二十多万元。

此外,何冰知道王某想让两个孩子进部队,便说可以帮忙介绍,又向王某要了十万元。拿了这三十多万元后,何冰就消失了。王某家里有老人住院需要钱动手术,但因为家里一分钱都没有了,又找不到何冰,老人没得到及时救治去世了,可谓家破人亡。

了解案情后,民警迅速展开侦查。经查,何冰确实劣迹斑斑,网上也有人发帖控诉他诈骗的事情。经过平台比对,民警发现,何冰的真名叫张某,30岁,系徐州人。进一步侦查发现,张某暂住地在秦淮区,民警迅速行动,于受害人报警次日将张某抓获。

在张某住处,民警查获了伪造的部队文书、公章、仿制的军服、

军人姓名牌、资历章、军衔、军官证等物品。面对证据,张某对自己冒充军人招摇撞骗的犯罪事实供认不讳。

原来,张某曾在某部队服役过。2006年退伍后,没什么生存技能的他,想到了利用自己对部队的熟悉招摇撞骗。于是,他找人伪造了部队的文书公章,做了假军服和假的军人姓名牌、军官证等,开始了骗子的生涯。被他骗的人,多数都是亲朋好友。这其中,骗的最大一笔,是他女友的表姐。

女友的表姐想上军校研究生,张某便谎称自己是某军区少校级参谋,是某军区高层领导的小舅子,肯定能办成这事。此后,张某多次来要钱。最后,四十万被要走了。

经初步查证,张某的诈骗金额已经达到150万,涉及十多名受害人。而张某冒充军队高层领导的亲属,更在社会上造成了极其恶劣的影响。目前,张某已因涉嫌冒充军人招摇撞骗罪被刑事拘留。

无业男带人出国“淘金”

筋筋。

平日里,没有工作的郭某穿得西装革履,头发梳得丝毫不乱,胳膊肘还夹个小皮包,加上他白白胖胖的,俨然一副老板派头。郭某逢人便说,自己在国外做生意,在斐济有服装厂、旅馆等产业。

今年初,郭某在福建认识了一名女子阿春。郭某告诉她,自己需要招一些人到斐济去做工,而且自己在斐济有路子,如果谁要过去做生意,他也能提供帮助,“斐济发财的机会可多了,可以说遍地是黄金,只要去没一个不发财的。你看我,原来就是个厨师,但到那里才两三年,资产就有上千万了”。

听郭某这么说,阿春想起来自己有个姐姐阿兰最近做生意不是很顺,于是将阿兰介绍给了郭某。在郭某的忽悠下,阿兰心动了。之后,她又找到了自己另外三个姐妹,四个人一起准备去斐济“淘金”。郭某表示,他可以先带阿兰等

人去斐济进行“商务考察”,不过需要每人预交2万元作为办理相关出国手续的费用。

之后,阿兰等人乘上了去斐济的飞机,做起了出国发财的美梦。可是到了斐济首都苏瓦后,郭某说要去换一些美元,然后便再也没有回来,将阿兰等人扔在了斐济街头。语言不通的阿兰等人最后在中国驻斐济大使馆的帮助下回到了国内,她们的家人也随即报警。

玄武公安分局韶山路派出所接到报警后,立即展开调查,很快就锁定了犯罪嫌疑人郭某。今年4月底,当郭某来到南京准备再次行骗时,被警方抓获。经查,郭某所说的一切都是谎言,因为斐济对中国公民开放落地签证,所以根本不存在所谓的签证费用。而阿兰等人所交的钱,除了大部分被郭某占为已有外,阿春也从中获取了每人2000元的介绍费。目前,郭某因涉嫌诈骗已被批捕。(文中人物均为化名)



苏北人郭某今年40多岁,连小学都没毕业的他却因为曾到阿富汗做过厨师,所以对出国手续非常熟悉。自从阿富汗战争爆发后,他的工作没了便回到了国内。由于不愿吃苦,郭某便动起了招摇撞骗的

家政公司吹牛没谱,竟称“能介绍高考落榜生到台湾上大学”

谁信谁上当!

高考结束了,家长和考生们也在忙碌着填报志愿。但有些对自己的成绩没有底的考生,却在计划着该如何上一所好一点的大学,弄一个文凭,每年这个时候,许多专门针对考生和家长的诈骗行为也是层出不穷。而南京有一家家政公司,竟然也打起了家长们的主意。

“介绍落榜高中生去台湾省上大学。”昨天上午,南京某知名论坛上,这个帖子吸引了不少家长的注意。

记者以家长的身份拨打了帖子上的联系电话。

“你们那边能介绍学生去台湾吗?”

“当然。”对方自称姓蒋,回答问题很干脆。

记者又问是台湾的哪所大学,费用又该多少,上大学有什么条件。对方很警觉地说:“反正是台湾的一所好大学,在台北市,只要是高中毕业就能上,具体费用当面说吧。”

随后,他给出了地址,竟然设在建康路城中饭店内的一家家政服务公司。

对方说,因为担心有记者去暗访,家长想要当面交流的话,必须带上孩子的高中毕业证和高考成绩单。

“高考成绩要到6月25日才能出来,现在哪里来的成绩单呢?”记者说。

被戳穿之后,这人有点恼羞成怒,“我是帮人介绍的,我不需要懂这些。”

随后,记者把这一情况向南京市公安局做了反馈,市公安局立即指派辖区派出所民警去现场了解情况,但由于没有发现受害者,警方暂时没有作出进一步处理。如果已经有家长被骗,可以打110报警。

不过,去台湾上大学有没有其他合法的渠道呢?

昨天,记者从江苏省教育厅了解到,2011年,台湾高等学校在北京、上海、江苏、浙江、福建、广东六省(市)招收自费生。

为了保证大陆学生赴台就读工作稳妥、有序进行,专门成立“海峡两岸招生服务中心”,与台湾负责招收大陆学生的“大学院校招收大陆地区学生联合招生委员会”(简称陆生联招会)对口沟通协调招生相关事宜。这也意味着,只有“海峡两岸招生服务中心”是合法的招生机构,大陆其他机构开展的招生宣传、咨询等相关工作都是非法的。

快报记者 朱俊俊

»警方发布常见的高考招生诈骗作案方式

省教育厅特别提醒广大学生和家长,不要轻信手机短信及网络宣传。获得学历须符合国家有关规定,切勿心存侥幸,以免上当受骗。凡接受高等教育学历教育的学生,可在入学三个月后登录中国高等教育学生信息网(网址:

//www.chsi.com.cn),核对自己的学籍信息,如果查不到自己的信息,将不能获得国家承认的学历。

今天,江苏省公安厅通过快报发布几类常见的高考招生诈骗作案方式,提醒家长注意。

1.冒充高校招办人员 不法分子自称高校招生人员,携带高校招生宣传资料,诱骗学生及家长填报志愿,在取得家长的信任后,又强调录取的难度,暗示考生及家长慷慨出手。

2.利用网络诈骗 通过手机短消息或网络,向考生或家长发送“花钱可以上重点大学”的虚假信息,或在互联网上设立虚假招生网站,声称可以代办入学,让考生取得正规学籍、文凭。

3.混淆文凭教育形式 不法分子有意混淆网络教育、成人教育、自学考试助学辅导与普通高等教育的区别,蒙骗考生。考生入学后才知道并不是普通高等教育的本、专科,而是自考试点班、成教预备班或网络学院。

4.谎称“内部指标”诱骗 不法分子伪造文件、私刻印章,设立报名处和咨询电话,假冒高校招生人员,谎称手中掌握高校“内部指标”、“机动计划”、定向招生计划等,让家长先付定金,然后迅速撤离。

5.谎称与学校领导或招生人员有“特殊”关系进行诈骗 不法分子自称是高校或省招生办某领导的熟人、亲戚、朋友,称有办法让“二本”分数线的考生录取到重点院校,让专科分数线的考生录取到本科院校,或从普通专业调到热门专业等,实施诈骗。

6.以“自主招生”诈骗 不法分子利用自主招生政策,误导学生家长,声称自主招生就是不要分数线,花数万元即可录取。

7.以定向招生、委培之名诈骗 不法分子向考生家长许诺能降分录取,骗取定向委培费。

8.以军校地方招生名义诈骗 不法分子编造有军队院校地方招生指标,甚至伪造印章和部队证件,骗取考生家长钱财。

9.以租高校招生点、办事处名义诈骗 不法分子有目的地在市区租房,设高校临时招生点、办事处,打着高校的旗号进行招生诈骗。考生报考此类高校,交纳了部分现金后,不法分子便携款逃跑。

10.利用前些年少数独立学院违规招生行骗 前些年少数高校独立学院游离于招生体制之外,未经批准超计划招生,受到了查处。一些不法分子借机四处行骗,向家长收取高额好处费、信息费。

11.打着本科“补录”旗号行骗 不法分子利用考生及其家长不熟悉招生程序的弱点,打着本科补录旗号行骗(教育部规定,常规录取结束后,高校本科层次招生一律不补录)。

12.利用录取信息进行诈骗 高校招生期间,不法分子针对家长和考生急于了解信息的心理,通过查询功能了解录取情况,借机向家长索取钱财。